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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
\ issza.

I

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zaia-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A kibontakozás végső eszköze.
Városi háztartásunk nagyon is megzavart 

, ..yensúlyának helyreállítása czéljúhol lapunk 
;ii!jjr számában külcsöniink convertálását java- 
oltuk. Kimutattuk, hogy ezen művelet kereszti"!I- 
\itele mellett a még szükséges 1O0.000 frt köl- 
.■síiii felvételének törlesztésével ez esetben legfö- 
ltíbb 4—5%-kal emelkednék pótlékunk, amit 
, , rmáüs viszonyok mellett még képesek volnánk 
, !\iselni ; mig ha a con ver tálás nem sikerülne, 
...z (jj 100.000 frtos kölcsön törlesztését alig 
bírjuk meg.

Kérdés már most, hogy mi történjék ez
esetben ?

Nem kell ugyanis felednünk, hogy- a 
;5— 40.000 Irtot tevő fedezetlen kiadások ki- 
■u-yenlítéséről okvetlenül keli gondoskodnunk. Más 
részt főgynmasiumunk ügye oly előre haladott stá­
diumban van s vele szemben városunk oly erkölcsi 
kötelezettséget vállalt magára, amely elől a fen- 
fmgó viszonyok mellett kitérnie nem lehet, nem 
szabad, s igy a múlt számban feltüntetett sztik- 
séjietekre előirányzott 100.000 irtot okvetlenül 
idő kell teremtenünk.

Azt hozhatjuk talán fel mentőeszközül, hogy' 
az 1395-ik évtől kezdve ép akkora összeggel 
t g jüvödelmünk szaporodni az „Arany-Bárány“ 
vendéglő bérbeadásával, amely az 1894-ik évi 
költségvetésbe nincsen felvéve s igy ennek évi 
hér.övedelme épen elegendő lesz a 100.000 frtos 
,jj kölcsön törlesztésére s így az egyensúly min­
den megzavarás nélkül helyre lesz állítva.

A felületesen gondolkodónak, valamint annak, 
aki városunk évi költségvetésének készítési tit­
kába nincsen beavatva, kétségkívül ez a legjobb 
mentőeszközül szolgál.

Aki azonban évről évre figyelemmel kisérte 
költségvetésünk készítési módját : az előtt az 
1895-ik évben esedékessé váló nagy7 vendéglői 
évi bérjövödelem háromnegyedrésze — mert egy­
negyedrésze vagyis az októbertói decemberig |

A „Zalamegye“ tárcája.

esedékes bérösszeg már az 1894-ik évi költség- j 
vetésbe fel van véve — tellát ama háromnegyed i 
évi bérjövüdelem arra fog tulajdonképen szol­
gálni, hogy a költségvetésből egyszer s min­
denkorra ki küszöböl tessék azon hiba, hogy a 
regale kötvények másfél évi szelvcnyjövöde- 
Jemmel s a vármegyei katonai kártalanítás más­
fél évre szóló összegben vétetik lel, vagyis 
félévvel nagyobb összegben a valónál, ami a 
regale kötvényeknél 2305 frt 12 krt, a megyei 
kártalanításnál mintegy 4800 Irtot s igy a 
keltő 7105 fia 12 krrajcávt tesz ki, melyek a 
vendéglőbérjövödtilmet még jóval j fel ül is múl­
ják, nem említve fel ama körülményt, hogy' az 
1894-ik évi költségvetésnél is nehogy a pót­
lék a 100%-ot elérje — az egész pótlékhátra­
lék még teljes összegben felvétetett, holott épen 
nem számíthatunk arra, hogy7 ez mind befoly.

Látható mindebből, hogy7 az „Arany Bá­
rány “ vendéglőnek az 1895-ik évre esedékes 
bérjövödelmét tulajdon képen csak arra fordít­
hatjuk, hogy vele költségvetésünk a 75—85° u 
pótlék határa között némileg reálissá lesz. Liléi­
kül ugyanis a mostani 75%-os pótlék mellett 
azt érjük el, hogy évi zárszámadásunk mindig 
néhány ezer frt fedezetlen kiadással végződik 
vagyis ezen pótlék mellett is adósságaink évről 
évre növekednek.

Ha tehát nem sikerű! a konverzió s mivel 
a Bárány7 vendéglő bérjövödelmét tulajdonképen 
már lekötöttnek tekinthetjük, úgy7 miből fogjuk 
az újabb lOO.üOO frtos kölcsönünk évi törlesz­
tését fedezni ?

Részünkről ez esetben más segédeszközt 
nem tudunk, mint megszüntetni a rendezett ta­
nácsú várost s visszaállítani a régi nagyközségi 
rendszert; az így előálló megtakarításból a köl­
csön évi törlesztése bőven fedezetet nyerne.

Bizonyára ez visszaesés lenne ; de inkább 
ezt kell választanunk, minthogy folyton a tönk 
szélén álljunk.

Különben, ha főgynmasiumunk meglesz,
11 városunk a nagyobbszabású reformmunkálatok-

Dezső elment és szorgalmasan végezte tanulmányait. 
Gyakran irt menyasszonyának és szent esküvel fogadta, 
hogy tőle telhetőleg fog iparkodni jüvő boldogságuk 
érdekében.

És a mit Ígért, meg is tartotta. A jogot szép ered- I 
ménynyel elvégezte. Még csak az ügyvédi volt hátra és ! 
akkor boldog ember fog lenni, mert szeretett Mariskáját 
is megkapja, ennél pedig nagyobb boldogságot nem is 
képzelhetett.

Mariska nem is álmodta, hogy mily kedves aján­
dékkal fogják őt szülői meglepni. Igaz, nem is gondolt 
arra, hogy még ajándékot is fog kapni. Mit is várt volna 
ő még többet, mikor megjön az ő egyetlen Dezsője és 
az lesz az ő számára a legnagyobb ajándék.

Karácsony napján sok vendég volt náluk. Édes 
apja is itthon volt és vígan folyt köztük a társalgás. 
Egyszerre belép a szobaleány és Mariskát kihívta. A 
levélhordó várt kinn, az atyja számára hozott levelekkel. 
Mariska kimegy, aláírás után nézi az egyik levelet, 
mely Budapestről jött, de nem az ő címére. Még jobban 
vizsgálja, s a tapogatás után érzi, hogy arckép van 1 

I benne. Ez egy kissé megdöbbentette. Istenem ! talán , 
Dezső küldte vissza arcképemet ? Hisz nekünk Buda j 
pesten más ismerősünk nincs is. Bántotta a kíváncsiság, j 
Szobájába surrant a levéllel s fölszakította s legnagyobb ; 
ámulatára saját arcképe hullott ki a levélből. Szemei ' 
előtt összefolyt minden, leroskadt egy közeli karosszékbe j 
és keservesen sirt. Oh én szerencsétlen, hogy ebben is ; 
csalódnom kellett! Miért kellett ezt nekem megérnem ! 1

Kis idő múlva fájdalmából felocsúdván, könnyeit . 
letörülte és a szobába ment a vendégek közé. A mint , 
belépett, édes anyja rögtön észrevette, hogy leányának • 
valami haja van, mert a még előbbi piros arcszint j 
halálsápadtság váltotta tel. Nem maradhatott, oda ment 
leányához és kérdezte tőle: „Mi bajod vau, édes leányom?" 
„Semmi, édes anyain !“

: Mariska alig várta a vendégek elmenetelét, hogy
i I édes anyjának elmondhasson mindent. A vendégek tá-

Mai szamunkhíz fél iv melléklet van csatolva.

j kai már egészen készen lesz, s ha esetleg óhaj­
tanánk is bizonyos irányban nagyszabású mun­
kálatokat tenni : ez irányú törekvésünknek bizo­
nyára szárnyát szegnék zilált pénzügyi viszo­
nyaink. Kisebb szabású műveleteket meg a nagy­
községi rendszer mellett is megtehetünk.

Közel találunk rá szép példát. Ott van 
Keszthely városa. Nagyközségi szervezete mel­
lett okos körültekintéssel megteremtette önerejé­
ből a főgymnasiumot, diszes városházát, kaszár­
nyát épített, helyi érdekű vasutat létesített, 
felépítette a Balatonfürdőt, a fürdő vendéglőt s 
mindezek mellett összehasonlít Iánál kevesebb pót­
lékot fizet, mint mi, nem is említve a különb­
séget, mely a mi és az ő adósságuk közt 
létezik.

Nem is mi lennénk az elsők, akik rendszert 
változtatnánk.

A „ Községi Közlöny“ ez évi első számában 
dr. Vadnay Andor miniszteri osztálytanácsos 
tollúból „A rendezett tanácsú városokról“ cim 
alatt egy figyelemreméltó közleményt találunk, 
mely szerint az 1876. évi XX. t.-cz. életbelépte 
óta csak 3 nagy község, Zala-Lgerszeg, Lugos 
és Nagy-Kikinda kérték és nyerték átalakításu­
kat rendezett tanácsú várossá, ellenben nem 
kevesebb, mint 27 rendezett tanácsú város tért 
vissza azóta a községi szervezethez, amely je­
lenség fő oka — a cikkíró szerint — abban a 
körülményben rejlik, hogy közigazgatásunk 
1867. óta történt fejlődése folytán tényleg sok­
kal nagyobb a teher, mint a közigazgatási előny, 
mely a községre a rendezett tanács fentartásá- 
ból hárul.

Kellő körültekintéssel szervezve a nagy­
községi rendszer hivatalait, azon nézetben va­
gyunk, hogy vég esetben a célt ez utón is 
elérnők, s még pedig jelentékeny megtakarí­
tással.

A megindult lavina reánk zúdult. El kell 
okvetlenül távolítanunk. Mi két módját tudjuk 
csak : kölcsöneink konvertálásával vagy a nagy­
községi rendszer visszaállításával.

voztával édes anyjának e szavak kíséretében nyújtja át 
az arcképet: „Tessék édes anyám! Dezső visszaküldte 
arcképemet. Úgy e most már nem csodálja, hogy miért 
vagyok oly halavány ? !“ Szaggatottan beszélt. A fájda­
lomtól egészen ki volt merülve.

Édes anyja átvette az arcképet. Nem szólt egy 
szót sem. Sietve ment be férje szobájába, hogy el ne 
nevesse magát Mariska előtt. Férjénél mindenáron ki 
akarta eszközölni, hogy Mariskának megmondja az egész 
arckép históriát. De térje nem engedte. Hadd lakoljon 
Mariska kíváncsiságáért még néhány óráig.

Elérkezett az este. Kopogtatnak az ajtón és belép 
rajta Dezső örömtől sugárzó arccal. „Itt vagyok Mariskám, 
most már örökre az enyém leszesz!“

Hát mégis visszajöttél Dezső ? csak megakartál 
ijeszteni az arcképpel ?

Ekkor már a mama meg nem tudta állni, hogy 
közbe ne szóljon. Hallgass ide Mariska! Nem Dezső 
küldte vissza az arcképet, hanem Budapestről a festő, 
mert téged karácsonyra megakartunk lepni élet nagyságú 
arcképeddel. Nézd, ott a falon tügg és a festő elfelejtette 
a csomagba tenni s igy levélben küldte vissza. De nem 
szóltam. Legalább meglakoltál egy kissé kíváncsisá­
godért.

Mariska össze vissza csókolta kedves szüleit. Nem 
győzött jóságuk felett eleget hálálkodni. Hanem azért 
mégis kevéssé megsokallotta, hogy édes anyja ezt képes 
volt elhallgatni és hogy őtet erről nem világosítá fél.

Majd Dezső nyakába borult. Dezső bevallotta, 
hogy a festő neki jóbarátja. O is ugyauily nagyságban 
lefestette magát és a képet Mariskának adja meglepe­
tésül.

Mariska túl boldog volt. De megfogadta, hogy többet 
nem fog kiváncsi lenni. ígéretet be is váltotta, mert, 
mint Dezsőnek hű felesége, soh’sem bontott fel olyan 
csomagot, a mely nem ő nevére volt címezve.

Megbüntetett kíváncsiság.
Irta: U. F.

Téry Lajos zsámbokréti ügyvéd és neje már régóta 
azon törték a tejüket, mivel lephetnék meg karácsonyra 
egyetlen leányukat, Mariskát ?

N. gy gondot okozott ez nekik, annyival inkább, 
mert Mariskának, elkezdve az egyszerű karikagyűrűtől a 
csillogó nyakékig, már mindene volt. Hát még az a sok 
csecsebecse, a mivel telve volt kis szobája!

Nem hiába töpreukedtek apa és anya olyan sokáig 
az ajándékon, mig végre kisütötték, hogy legjobb lesz 
leányukat életnagyságban lefestett)!. Úgyis menyasszony, 
legalább ez a kép örök emlékezetű lesz leányuk előtt.

Csakugyan el is küldték Mariska arcképét a fővá­
rosba egy hírneves festőhöz azzal az utasítással, hogy a 
képet karácsonyra okvetlen elkészítse.

Mariska ezalatt szorgalmasan dolgozott a vőlegé 
nyének szánt meglepetésen és nehezen várta a boldogító 
pillanatot, midőn vőlegényét, aki Budapesten volt az 
ügyvédi vizsgálat letétele végett, viszontláthatja.

Szerelmük boldogító volt. Már kis gyermekkoruk­
ban ismerték egymást; mivel szülőik testi lelki jóbarátok 
voltak. S a gyeimekek közt is kifejlődött ez a barátság 
ugyannyira, hogy egymás nélkül nem is tudtak eltenni. 
Együtt jártak tánciskolába és talán ott esküdtek egy 
másnak örök hűséget. De bármit fogadtak is egymásu tk, 
híven megtartották.

Rózsa Dezső középiskolai tanulmányainak befejez­
tével Budapestre a jogra készült. Elmenetele előtt szü­
léivel együtt átmentek Téry ékhez és megkérte Mariska 
kezét ; mert attól félt, hogy mig ő Budapesten a jogot 
elvégzi, addig Mariskát kirüpitik fészkéből, amit ő nem 
tudna túlélni.

Téry ék szívesen beleegyeztek; mert a szülőknek 
ug}’ is egyetlen vágyuk volt, hogy egymáséi legyenek.



Nem habozunk kimondani, hogy jobban 
óhajtanok a kibontakozás első módját t. i. a 
kölcsön konvertálását; mert egy megyei szék­
helytől joggal elvárhatni, hogy folyton a hala­
dás utján legyen.

Ha azonban egy vármegyei székhely nem 
egész egy decennium alatt erejét túlszárnyaló 
haladást tett: akkor senki sem fogja tőle rósz 
néven venni, hogy módot keres a haladásra 
áldozott százezrek kifizetésére s mikor ezt csak 
úgy érheti el, hogy háztartását szűkebbre szabja, 
senki sem ütközhetik meg afféléit, hogy e leg­
végső eszközhöz nyúl.

Ha a kibontakozásra az általunk felhozott 
két módon kívül valaki más alkalmas módot 
tud : úgy igen lekötelezne bennünket ez irányú 
tervének szives közlésével.

Célunk az eszmék teljes tisztázása, ennél 
pedig több szem többet láthat, több fő többet 
gondolhat.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság január havi ülését 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. hó 
9 én tartotta az ujmegyeház gyűlésterméhen.

Elnöklő tőispán az új évben első ízben egybegyiilt 
bizottsági tagokat melegen üdvözölvén, az ülést megnyi 
tottnak nyilvánította.

Az alispáni havi jelentés a megye területén decem­
ber hóban a közigazgatás egyes ágaiban előfordult ese­
ményekről felolvastatván, helyeslóleg tudomásul vétetett.

Előterjesztetett ezután a központi tisztviselői kar 
1893-ik évi tevékenységéről egybeállított kimutatás.

Ennek kapcsán elnöklő főispán Öméltósága előadja, 
hogy úgy a szolgabirói, valamint a központi hivatali 
vizsgálat alkalmával arról győződött meg, hogy a központi 
jegyzői kar az évről évre növekedő forgalom mellett a 
legnagyobb szellemi megfeszítés mellett sem képes a 
beérkező tigydarabokat feldolgozni; ugyanily szaporodás 
észlelhető a megyei számvevői hivatalnál is. Ép az okból 
a hivatalos vizsgálatról a oelügyminiszteriumhoz tett jelen­
tésében erről tüzetesen megemlékezvén, kérte a minisztert, 
hogy a központi tisztviselői kar egy előadó jegyzővel, 
és egy számtiszttel szaporíttassék. Az alispán által beter 
jesztett s felolvasott adatok alapján a fenforgó hiányról 
a közit azgatási bizottság is meggyőződést szerezhetvén, 
ajánlja, hogy a közigazgatási bizottság is a maga részéről 
hason értelmű felterjesztést intézzen a miniszterhez. A 
közigazgatási bizottság elnöklő főispán Öméltóságának 
indítványát egyhangúlag magáévá tevén, a központi 
tisztviselői karnak egy előadó jegyzővel s egy számtiszt­
tel való szaporítása tárgyában indokolt telterjesztést intéz 
a belügyminiszterhez, valamint az iránt, hogy a novai 
szolgabiróságuál egy dijnok alkalmaztassák.

Ezután az egyes bizottságok alakíttattak újból, 
esetleg pótoltattak ki a következőkép :

Az 1877. évi VII. t.-c. 216. § a szerint alakított 
gyámi felebbviteli küldöttség tagjai: Cser tán Károly alis­
pán, Gózony László főjegyző, Csesznák Sándor árvaszéki 
elnök, Árvay Lajos ur t. főügyész — hivatalból; Eper 
jessy Sándor, Skublics Jenő, Skublics István a közigaz­
gatási bizottság részéről választva, Skublics Gyula, dr. 
Gyömörey Vince, Bogyay Máté — főispánilag kinevezve.

Az 1876. évi VI. t. c. 52, 53. § ai szerint alakított 
fegyelmi választmány tagjai Skublics Gyula, Eperjessy 
Sándor, Háczky Kálmán, Gernya László, úr. Ruzsicska 
Kálmán, Lányi Kálmán.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 26. § a szerint alakított 
erdészeti albizottság tagjai Csertán Károly alispán elnök 
lete alatt Háczky Kálmán, Skublics István.

Az 1879. évi XXXI. t.-c. 126. § a szerint alakított 
erdei kihágási másodfokét bíróság tagjai Skublics István, 
Skublics Jenő, Háczky Kálmán, Farkas József, Koller 
István, dr. Gyömörey Vince, Bogyay Máté, dr. Vizlendvay 
József.

A pótadó egyénenkénti kivetése tárgyában beérke­
zett felszólamlások elbírálására hivatott bizottság tagjai : 
Eperjessy Sándor, dr. Gyömörey Vince, Skublics István, 
dr. Vizlendvay József.

A zalaegerszegi és nagy kanizsai kir. törvényszéki 
börtönökre felügyelő bizottság tagjai: Skublics István, 
Háczky Kálmán, Eperjessy Sándor, dr. Vizlendvay 
József.

A perlaki, alsó-domborúi és kottorii révvámakon a 
távirdai küldöncök biztosítása kérdésében tett felterjesz­
tésre a miniszter utasítja a közigazgatási bizottságot, hogy 
ezen vámmentesség engedélyezésére az illető községek 
képviselőtestületének határozatát eszközölje ki s azt 
további elhatározás céljából terjeszsze fel.

Olvastatott N.-Kanizsa város tanácsának jelentése, 
melyben tudatja, hogy a kongó tégla ut végétől a vasúti 
indóházig vezető útnak helyreállítása tárgyában 1889. 
évben hozott közigazgatási bizottsági végzést végrehajtotta 
s az ut helyreállítási munkálata folyamatban van. Ezzel 
kapcsolatban előterjesztetett a déli vasúttársaság feleb- 
bezése a városi tanácsnak a szóban forgó ügyben hozott 
végzése ellen. A közigazgatási bizottság a tanács végzé­
sét feloldotta; mert 1889. évi jogerős határozata értelmében 
arra jogosíttatott fel, hogy a munkálat teljesítésére 
szólítsa tel a déli vasút társaságot s amannyiben ez 
kötelezettségének nem tenne eleget, a végrehajtást a 
közigazgatási bizottság rendeli el. Egyúttal a folyamatba 
vett munkálatok megvizsgálásával Lányi Kálmán, az 
építészeti hivatal főnöke, megbizatott,

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
ezen időszakban betejeztettek és felterjesztettek az 1892/3- 
tanévet felölelő statisztikai munkálatok. Elrendelte a 
miniszter az állami tanintézetek leltárának kiegészítését 
az ingatlanok felbecslésével. — Ugyancsak a miniszter

az állami iskolákra ajánlt községek közül ez úttal hatban 
állami iskoláknak felállítása ügyében január -5-ig véle­
mény es jelentéstétel megtételét rendelte el. — A stridói 
pótépítkezések felülvizsgálata s a még szükségeseknek 
mutatkozó pótmunkák felvétele ügyében jelentést tett. 
— Lesencze-Tomaj, Kereseszeg s Kis-Lengyel községek 
bői bejelentett zúgiskolák ügyében az érdekelt járások 
főszolgabíróit megkereste. — Résztvett Csáktornyán a 
póttanképesítő vizsgálaton, valamint az igazgatótanács 
ülésében. A képezde új helyiségei, a növendékek fürdő 
berendezése, új zeneterme, hálótermei, természet tani és 
vegytani előadás terme stb. rendeltetésüknek minden . 
irányban átadattak. -— Dráva-Vásárhelyen értekezett 
érdekeltekkel a harmadik tanerő beállítása s a gyermek- 
menedékháznak e nyáron megnyitása ügyében. — Meg­
kezdette ezen időszakban a zala egerszegi tanintézetek 
látogatását. — A nagy kanizsai izr. hitközség által fenn­
tartott középkereskedelmi iskola egy évi önkénytességi 
joga ügyében a hitközség kérvénye a miniszterhez fel­
terjesztetett.

Kir. tanfelügyelő s az egyházkerületi tanfelügyelő 
jelentései a gyülevészi ró in. kath. iskola építkezése 
ügyében előterjesztetvén, nevezett község elöljárósága 
felhivatik, hogy amennyiben a tél folyamán ez építkezés­
hez az előmunkálatokat meg nem teszi s erről március 
végéig jelentést nem tesz — az építkezés hatósági utón 
fog eszközöltetni.

Mura Szerdahely több lakosának kérvénye az iskolai 
adó leszállítása ügyében — jelentéstétel végett a kir. 
tanfelügyelőnek kiadatott.

Pálya Mihály Csáktornyái polgári iskolai igazgató­
nak ötödéves korpótlék ügyében beadott kérvénye a 
miniszterhez felterjesztetik.

Keményfa község felfolyamodása a salomvári tanítói 
járulvnány ügyében — a szükséges adatok beszerzése 
céljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatott.

Az óvodakötelesek és tanköteleseknek összeiratása 
ügye 1894 ben. Ezzel kapcsolatban méltatta kir. tanfel 
ügyelő az országos népszámlálás és a tanügyi statisztika 
céljaira eszközölt összeírások rendkívüli különbözeiéit. 
A közoktatásügyi miniszternek körrendeletéhez képest 
a járások főszolgabíróinak és a városok polgármestereinek 
az elöljáróságok eljárását szabályozó tüzetes utasítások 
adatnak.

A galsai ev. népiskola dologi hiányai ügyében 
beterjesztett jelentés a hiányok miként pótlásáról jelen­
téstétel céljából a kir. tanfelügyelőnek kiadatott.

A tanítói és kántori illetmények elkülönítésének 
ügyében a kész jegyzőkönyvek felterjesztetnek; az ügy­
nek további folyamatáról a miniszterhez jelentés tétetett.

Flesch Vilmos okleveles tanító zalabéri magánis 
kólájának nyilvánossági joggal való felruházása tárgyában 
beadott kérvény további illetékes intézkedés céljából 
kiadatott a kir. tanfelügyelőnek.

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint december 
hóban a vármegye területén befolyt egyenes adóban 
242,000 írt 42 kr., hadmentességi díjban 16.252 írt 85 
kr., szőlődézsmaváltságban 12.849 írt 55 kr., bélyeg és 
jogilletékben 24.257 Irt 12 kr., iiletékegyenértékben 
1.153 frt 13 kr., fogyasztási szesz és italadókban 43.466 
Irt 26'/2, italmérési illetékben 2.813 frt 72 kr., vagyis 
összesen 342.793 frt 0572 kr.

Az 1893 ik évben összesen egyenes adóban befolyt 
2,784.855 frt 701/2 kr., mig az 1892 ik évben 2,715.110 
frt 79 kr. s igy az 1893 ik évi befizetés 69.744 forint 
91 '/2 krral kedvezőbb volt.

Az adóhátralék a vármegye területén az 1893. év 
végén tesz 3,409.321 frt 38'/2 krt, melyet az 1892. év 
végén volt 3,054.295 frt 74'/■, kr. hátralékkal egybe­
hasonlítván, az 1893 ik évben a hátralékok 355.025 frt 
63 kr. szaporodást tüntetnek tel.

A hátralékoknak a nagyobb befizetés dacára történt 
felszaporodását azon körülmény okozta, hogy 1893 ban 
elemi kár címén a megelőző évinél sokkal kisebb össze­
gek hozattak leírásba, némely adónemekben pedig az 
évi előírás is nagyobb volt.

Leírásba hozatott egyenes adóban 133.653 frt 021 2 
kr., hadmentességi dijban 2.932 frt 69 kr.

Fizetési halasztás engedélyeztetett december hóban 
négy esetben 3.069 frt 76 kr. értékben; ideiglenes adó­
mentesség 101 esetben.

Pénzügyi közigazgatási bírósági döntvények.
Ha az árvapénztárból elsikkasztott összeg erejéig 

a zálogjog a sikkasztó tisztviselő ingatlanaira az árva 
pénztár javára bekebeleztetik, ez a bekebelezés illeték- 
mentes (1893. évi 4.034 sz.)

Hon véd tisztnek folyamodványa a honvédelmi mi 
níszterhez, melyben azt kéri, hogy a részére adományozott 
nemesi előnév katonai személyi okmányaiba felvétessék 
és hogy ezt az előnevet katonai minőségében is használ­
hassa ; csak ivenként 50 kr. állandó bélyegilleték alá 
esik. (1893. évi 3.692 sz.),

Ha ugyanazon követelés behajtása végett a személyi­
leg kötelezett adós és a jelzálogúl lekötött ingatlan 
tulajdonosa ellen külön kereset indíttatott, — az e két 
külön kereset tárgyában hozott — habár egy és ugyan­
azon követelésre vonatkozó Ítéletek mindegyíko illeték- 
köteles. (1893. évi 5.043 sz.).

Ausztriában lakó magyar honpolgárnak Magyaror­
szágon elhelyezve levő tőkéje után élvezett kamatjöve­
delem Magyarországon tőkekamatadóval meg nem róható. 
(1893. évi 5 245 sz.).

A hagyományos azon a címen, hogy az örökhagyó 
elhunyta után annak hátrahagyott leányát nőül vette, 
még abban az esetben sem igényelheti a hagyomány 
után előirt illeték mérvének leszállítását, ha ez az illeték 
csak az örökhagyó leánya nagykorúságának férjhez me­
netele által történt beálltával — mint amely időpontban 
a hagyomány kiszolgáltatandó volt — vált esedékessé. 
(1893. évi 3.133 sz.).

Az 1883. évi XLIV t. c. 81 §-a alapján kimondott 
felelősség folytán kiküldött állami végrehajtó úti költsé­

gei- és napidijainak ki által leendő viselése tárgyában 
határozni a m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság nem 
illetékes. (1893. évi 3.957 sz.).

Ha az adó köteles fél a felszóiamlási bizottság 
tárgyalásán jelen van, es a hozott határozat előtte indo­
kaival együtt kihirdettetik, a felebbezési határidő a 
határozat kihirdetésétől kezdve számítandó- (1893. évi 
4.429 sz.).

Ha a társasági szerződésben valamely ingatlan oly 
társaságra ruháztatik át, amely illeték egyenérték fize­
tésére kötelezve nincsen, az átruházott ingatlan értékétől 
a rendes átruházási illeték teljes mérvben fizetendő. 
(1893. évi 5.761 sz.).

Ha a sommás visszahelyezés iránti keresetben kár­
térítési összeg megállapítása is kéretik és az ennek a 
kártérítési összegnek megfelelő illeték a sommás vissza 
helyezési perekben hozott ítéletekre megszabott illetéket 
meghaladja, a kártérítési összegnek megfelelő Ítéleti ille­
ték fizetendő (1893. évi 6.176 sz.).

A közigazgatási bizottság pótadó felszóiamlási al 
bizottságának útadó helyessége és jogossága tárgyában 
hozott határozata elleni felebbezés az ils. dij. 14 tétel 
p) pontjában meghatározott állandó bélyegilleték alá esik 
(1893. évi 5.905 sz.).

Az ingatlanok elárveretéséről felvett árverési jegy­
zőkönyvön .erovandó okirati bélyegilleték fizetésének 
kötelezettsége nem a vevőt, hanem a végrehajtót terheli 
(1893. évi 6.191 sz.).

Kórház részére rendelt gyógyszerekre vonatkozó 
és eredeti orvosi vényeket tartalmazó könyv — mint 
gyógyszertári megrendelési (bevásárlási) könyv — iven­
ként 15 kr. állandó bélyegilleték alá esik (1893. vi 
6.152 sz.).

Bélyegköteles beadványhoz csatolt, Írott füzetet 
képező házbéradó lajstrom ivenként 15 kr. állandó bé­
lyegilleték alá esik (1893 évi 6.040 sz.).

A kivetett útadó leszállítása végett benyújtott első 
fokú felebbezés bélyegmentes (1893. évi 5.903.).

Habár már az alapszerződésben is kiköttetett, liog\ 
a vállalkozó az építés helyszínére szállított felszerelési 
tárgyakra, mint kézi zálogokra, azok értékének bizonyos 
százalékáig előleget felvenni lesz jogosítva, később azon 
ban egy másik szerződés is létesül, amelyeknek alapján 
a vállalkozó a helyszínére már tényleg szállított és rész 
letesen felsorolt felszerelési tárgyakat kézi zálogúl le 
kötvén, azokra meghatározott összegű előleget nyer, ez 
az utóbbi jogügylet — illetékezés szempontjából — égé 
szén különálló záloglekötési szerződésnek tekinthető, A 
záloglekötések után járó fokozatos illeték nem a zálog 
tárgy, hanem azon kötelezettség értékének alapul vételével 
fizetendő, amelyért a zálogjog engedtetik (1893. évi 
4.835 sz.).

A végrendeleti végrehajtó, ha a hagyatékot a/ 
örökösödési illeték kiszabása és befizetése után az örö­
kösöknek kiszolgáltatta, — az e hagyaték mán később 
előirt pótilleték fizetésére nem kötelezhető (1893. <-\: 
5.931 sz.).

A község által a költségvetése tárgyában hozott 
vármegyei közgyűlési határozat ellen benyújtót felébbe 
zés bélyegmentes (1893. évi 5.518 sz.).

Habár a vételár hátralék az eladott ingatlanra 
nemcsak az eladó, hanem oly egyén javára is lett zálog 
jogilag bekebelezve, akit ennek az ingatlannak élethosz 
sziglan haszonélvezete illetett, ez a bejegyzés mégis 
illetékmentes (1893. évi 5.o98 sz.).

Ha a tárgy tulajdonjoga a haszonélvezet alkalma 
val terhelten vissz teher nélkül oly személyre ruháztatik 
át, aki a haszonélvezővel nem ugyanazon egy háztartás 
ban él és ennek folytán a tulajdon szerzésétől járó illeték 
függőben tartandó, a kincstárnak joga van ezt a függő 
ben tartandó illetéket biztosítani (1893 évi 6.498 sz

A zala egerszegi kereskedelmi kör közgyűlése.
A zala-egerszegi kereskedelmi kör évi rendes köz 

gyűlését Stern Farkas elnök elnöklete alatt t. hó 6 án 
tartotta az egyesület helyiségében.

Elnök üdvözölvén a megjelent tagokat, előadja, 
hogy az alapszabályok értelmében ezen közgyűlés — 
tekintet, nélkül a jelenlevők számára — határozatképp

Balassa Benő egyesületi titkár felolvasta a kör 18'Jő. 
évi működését híven feltüntető jelentését, mely szerűit 
a kör az 1893. évben tartott 14. válaszmányi gyűlési, 
amelyeken tanácskozás tárgyává tétettek a beérk« v.rii 
indítványok, panaszok; a közgyűlési határozatok végre­
hajtattak; a kereskedelmi kamara megkeresésére résziéi -s 
jelentés adatott Zala-Egerszeg város és közvetlen \ síi­
kének 1893-ik évi forgalmi életéről; a vásár napok a rá 
nyosabb beosztása tárgyában két ízben is tartottak 
szaktanáeskozmányt, melynek határozatából az arányo­
sabb beosztás érdekében a városi hatóság megkerestetett: 
a fogyasztási adók behajtása körül felmerült némely 
sérelem megszüntetése tárgyában a kör részéről tett in­
tézkedés óhajtott eredményre vezetett. A közgyűlés ha 
tározatának megfelelőleg az alapszabályok módosíttattak 
és szentesítve a minisztériumtól leérkeztek. A bátraié 
kosokkal szemben a választmány kellő szigorral járt el, 
aminek tulajdonítható, hogy a kör tiz évi fönnállása óta 
évi számadását deficit nélkül zárhatja le. Az egyesületi ta 
gok száma jelenleg 140, akik közül mintegy 80 an veszik 
igénybe a kör könyvtárát. — Végül a jelentés megem­
lékezik a választmány indítványáról, melyben tekintettel 
vármegyénk szeretett főispánjának, Svastits Benő őrnél 
lóságának a közigazgatás terén kifejtett s érdemekben 
gazdag munkásságára, a vármegye közlekedés ügye körül 
hosszú időn keresztül szerzett elévülhetlen érdemeire, a 
megye kereskedelmének és iparának emelése, fejlesztése, 
terjesztése és magyarosítása körül oly buzgó odaadással 
kifejtett tevékenységére, a kör tiszteletbeli tagjának 
ajánltatik.

A közgyűlés a titkári jelentést helyeslóleg fogadta 
s a titkári jelentésben foglalt választmányi indítványt 
egyhangúlag, nagy lelkesedéssel magáévá tette s Svastits 
Benó főispánt tiszteletbeli tagúi megválasztotta.
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W eisz Izidor alelnük indítványára a közgyűlés 
koszorús írónkat, Jókai Mórt, oO éves ivói jubileuma 
alkalmából táviratilag üdvözölte.

Fischer Miksa indítványára az új választmány fel- 
keretik, hogy az 1895-ik évi vásárok rendezésénél ügyel­
jen a helyi érdekekre.

Felolvastatott a számvizsgáló bizottság jelentése a 
kör 1893-ik évi számadásának megvizsgálásáról. A fel­
olvasott jelentés tudomásul vetetett s a kör pérztárno- 
kának a felmentvény megadatott.

Az 1894 ik évi költségvetés 145G frt bevétellel, 
134ti frt kiadással s igy remélhető 110 frt pénztármarad- 
v án v nyal Jogadtatott.

Ä közgyűlés utolsó tárgyát a tisztujítás és a vá 
lasztmány megválasztása képezte.

Az e célból megtartott titkos szavazás eredménye : 
Stern farkas elnök, W eisz Izidor alelnök, Balassa Benó 
titkár, dr. Hajós Ignác ügyész, Grósz Károly háznagy, 
dr. Rosenthal Jenő h. háznagy, Magyar Hermán könyv- 
tárnok, Heinrich Pál pénztárnok, Fischer Béla, Mond­
schein Samu jegyzők. Választmányi tagok: Breisach 
S amu, Büchler Jakab, Deutsch Ferenc, Fangler Mihály,
'’ischer Miksa, Fischer Pál, Graner Béla, Grünvald
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Lajos, dr. Kaiser Emil, dr. Obersohn Mór, Rec 
Samu, Schütz Sándor. — A számvizsgáló bizottság

Samu, Gombás István és Mondschein
tag

|hi . Bretsac 
Samu.

CSARNOK. 

Jancsi ur, Abellino et Comp.
Szives engedelmükkel egy kis ártatlan jhuneutérin

van ebben a címben.
Ha azonban őszinte vallomást teszek és nyíltan 

kijelentem, hogy magyar irodalmunk legnagyobb büsz­
ke-égének : Jókai Mórnak Magyar nábobjáról van szó, 
rögtön befogják látni önök is, bogy a Magyar-nábob 
.eininiképen sem szerepelhet cikkemnek élén, pedig nagy, 

«•ms és régi jussai vannak hozzá, hogy ahol magyar 
litt' iaturáról van szó, ott mindig legelső helyen említse 
a mi dicsérő ajkunk. Úgy áll azonban a dolog, hogy 
elolvasni Jókai c leghatalmasabb kompozícióját egykép 
neu nagy gyönyörűség mindenkinek, ellenben cikkelyt 
olvasni róla, nem egyképpen gyönyörűsége mindenkinek, 
még ha csupa szellem, sziporka és láng is az irás. Ha 
viszont még azt is hozzáveszi az ember, hogy nővel 
nem akad nagy Magyarországon egyetlen művelt magyar 
-•íme sem, a mely irodalmunk atyamesterének e fényes 
alkotását, ragyogó fantáziájának e minden időkre érté­
kes gyümölcsét legteljesebb gyönyörűséggel ne élvezte 
volna, mintegy komoly sértés-számba megy, ha valaki 
azzal a kétséges sikerű szándékkal lép eléje, hogy be­
szédet log neki mondani Kárpáthy Jancsi úrról, Abellino 
:irííról és társaikról, a Magyar-nábob halhatatlan szereplő 
egyéniségeiről.

Nehogy tehát olvasatlanul maradjon ez a himnusz, 
kénytelen voltam egy kis kegyes huneutériával megcsalni 
az. önök szemét. Nagyfokú kevélység bujkál természete 
sen ebben az őszinte vallomásban is, a mennyiben egy 
kis jóakarattal könnyen ki lehet hámozni belőle azt a 
föltevést, hogy az, kinek szeme idáig végig repült a
— íokon, álpattan majd a többiek fölött is és nem fogja 
nrgbápni a reá fordított tíz másodpercnyi időt. Higyjék 
el, mélyen tisztelt közönsége Jókai Mór regényeinek,
— hogy ez a dicsérő irás, mely egy templomi ének 
igaz őszinteségével pereg le toliam hegyén, minden izecs- 
kéjével úgy hozzá simul az önök meggyőződéséhez, 
mintha az önök lelkének házából fakadóit volna. Nem 
arról akarok én itt beszélni, hogy mekkora hatást tett 
rám Jancsi urnák, e tipikus magyar oligarchának min­
den okossága és minden bolondsága, hanem az önök 
emlékezetét akarom visszaterelni arra az időre, a midőn a 
Magyar nabob brillians történetével legelső Ízben ismer­
kedtek meg.

Egyek voltunk bizony mindnyájan az elragadtatás 
nagy mámorában. Mohón beitta szemünk Jókai fantáziájá 
nak csillogó színeit, — szebb és állandóbb színeit, mint 
a mennyi szine van együtt véve erdőnek, mezőnek az 
Isten kegyelmes akaratából, elítélve már keletkezésük­
ben hervadásra, — eltűnődött lelkünk a magyar köny- 
nyelmüség szomorú rajzán, veszendőbe került erőknek 
őrült pocsékolásán, mely sok szomorúságot vetett el a 
szazad elején arra, hogy mi arassuk le majd a század­
nak végén. — S áhítattal csodáltuk mindnyájan azt a 
roppant arányú, oszlopos, palotás házat, mely királyi 
kaza az atyamester talentumának, fényben, hírben, di­
csőségben a legelső, s maradandó gyönyörűség dolgában 
az idők végeiglen. Nincs benne kétség, Jókai ragyogó 
tehetsége, mely a Magyar-nábob zseniális történetében 
az Uj iöldesur előtt legerőteljesebben nyilatkozott meg,
— önnön magának szülője, mint az első ember és hozzá 
férhetetlen mindenkinek. A tolvaj, ha lop, becsukják,
— de kiszabadulván, lophat megint. Jókai nagy zsenije 
nebántsvirág volt mindenkor, s veszélyes mérge miud- 
aura kicsiny és középszerű irodalmi „jónevű fiatal“ titá- 
nocskáknak, kik az ő palotájába sompolyogtak be szi­
liekért, hangulatért, stílért és kaptafáért, a melyek nagy 
arányaira a maguk vékonyka alkotásocskáját ráhúzhas­
sak. Persze, hogy a kaptafa túlélte a csizmát is, a 
csizmadiát is, — Jókai legjelentéktelenebb munkáját 
szives örömest dédelgeti az önök szerctete, —- hol van­
nak azonban azok a jónevü irodalmi csizmadiák, az ő 
csizmáikkal, a kik a mestert utánozni próbálták, s a 
maguk fakó portékáját az ő fényes stíljének népszerű 
vignettái alatt akarták a hatvanas években forgalomba 
hozni ? Jelentse be, a ki tud róluk, — hová söpörte 
őket az idő is, — kik lettek légyen hát voltaképpen, 
mert mi bizony már egyetlen egynek se tudjuk a be­
cses nevét.

Hogyan és miképpen ünnepli Jókait a nemzet, 
arról széles e hazában mindenki tud. Készül egy nagy 
nemzeti díszkiadás, melybe az atyamester valamennyi 
munkája löl van véve — aránylag azonban csak igen 
k'ivés ember akad, a ki ezért a kiadásért 200 forintot

fizethessen, — nagyon sokan vannak azonban (s gya­
rapszik, hála Istennek, számuk napról napra), a kik 
Jókai egyik másik kitűnő munkáját, díszes, ünnepi 
kiadásban szívesen megszerzik. Ezeknek a számára nvu 
godt lelkiismeretid ajánlhatom az Athenaeum kiadásá­
ban megjelent Magyar-nábohot, beállván, ha önök úgy 
akarják,Jókai nevének kürtölésére ünnepi reklám lierold 
nak is. Díszes, szép hivatal az, ha nagyon sokan nem 
volnánk hozzá, rögtön magamnak pretendáínám és örökség 
képpen testálnám törvényes utódaimra is. Hirdetem és 
vallom, igeivs, hogy Jókai munkáiból szebb magyar 
kiadványt nem ismerek. Pompás, színes illusztrációk 
élénkítik a nagy, negyedrét nyomású díszművet, mely 
nek fényes kiállításával az Athenaeum, ez az előkelő 
műintézet is, hozzá kívánt járulni az atyamester nevének 
dicsőségéhez. Ez az egyik oka annak,‘hogy a diazmü ára 
mindössze 7 forintra van szabva.

Soh’se kapjanak önök engem vétkezésen: eszem 
ben sincs, hogy ékes magyar nyelvünk frázisainak fel 
séges tömegével árasszam el az önök szívét, midőn ezt 
a díszes kiadványt igaz lélekkel ajánlom megvételre. A 
magyar embert nem igen lehet vádolni azzal, hogy 
seregestül tolul a szellem templomába s majdnem clgá 
zol ja lázas sietségében egymást, midőn arról van szó, 
hogy legnagyobb talentumai egyikének hatalmas szellemi 
alkotását megszerezze; meg lehet azonban vádolni apá­
inktól reánk származott nagyságos erényeink miatt, ine- 
lyeknek meg van az a keleti szokásuk, hogy csak 
akkor neszeinek föl egy kicsit, ha nagyot kiált valaki. 
Megmondtam "tizenöt sorral fentebb, hogy a kikiáltó sze 
repére szívesen vállalkozom, találják tehát természetes 
nek, ha tulajdon magamat ismételve, ebbeli jeles kész 
ségemet nagy lelki gyönyörűséggel bocsátám a Magyar 
nábob rendelkezésére. Dicsősége a mi dicsőségünk, Jókai 
az Isten kedvező kegyelméből a mienk. Ha elereszte­
ném ezt az én toliamat, hogy tetszése szerint rohanjon 
végig a papiroson, .sok idő telnék belé, míg az önök 
figyelme be tulná érni végét. Jókairól és ez egyik 
legfényesebb művéről írván, a magyar ember áradó 
lelkesedésének teljességével hangzanék dicsérő éneke az 
elragadtatásnak, mely azonban még igy sem volna ké­
pes megközelíteni azt a tiszta ős nemes lelki élvezetet, 
a mit Jókai e ragyogó alkotásának olvasása egyformán 
megszerez mindnyájunknak.

Es most bocsánat mindama frázisokért, melyeket 
ebben a rövid kikiáltásban elmondtam. A ki igazabban 
érzi őszinteségüket, jelentkezzék és ón szívesen kiáltok ő 
vele együtt kettesben is. A Magyar-nábob elválaszthatlanul 
össze van forrva Jókai nevével, a ki meg tudja becsülni 
irodalmunk e legnagyobb büszkeségét, az okvetlenül 
meg fogja szerezni a Magyar-nábob díszkiadását is.

Sólyom Ferenc.

Hivatalos rovat.
Zala Égerszög rend. tan. város tanácsa részéről az 

1883. évi 4G t.-c. értei lilében ezennel közhírré tétetik, 
miszerint a föld s liázbirtok után 1894. évre kirovandó 
általános jövödelmi pótadó kivetésénél figyelembe veendő 
betáblázott adóssági kamat terhek bevallására 1894. évi 
január hó 1—31 ig terjedő időköz tűzetett ki.

Figyelmeztetnek ennélfogva a föld és házbirtokosok, 
hogy a kiknek igényük van a jelzett törvény nyújtotta 
kedvezményre, betáblázott adóssági kamat térkőikről a 
városi adóhivatalban ingyen átvehető űrlapok szabály 
szerű kitöltésével és aláírásával vallomást nyújtsanak be 
a kitűzött Í894. évi január hó 31 ig terjedő határidőben 
a városi adóhivatalhoz.

Zala-Égerszögen, 1894. január hó óén.
Németh Elek

h. polgármester.

l5 megyei és tegyes hírek.
Miniszteri eilsmerés. A vallás és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter a tanügy iránt tanúsított azon áldozat- 
készségért, hogy a Zala-Egerszegen felállítandó fogy in- 
nasium céljaira dr. Graner Adolf városi orvos 1000 
forintot, Háczlcy Kálmán földbirtokos mig él, évenként 
100 forintot, Balaton József esperes plébános 100 forin 
tot és Botfi/ Lajos megyei tb. főjegyző 100 forintot 
adományoztak, nevezetteknek elismerő köszönetét ’fe­
jezte ki.

Jókai ünnepély. A zala-egerszegi polgári fiú , pol­
gári leány- és középkercskedelmi iskola ifjúsága f. hó 
6 án d. e. 10 órakor tartotta a Jókai ünnepélyt a fiú­
iskola rajztermében. A Hymnus eléneklése után Erdősi 
Antal III. középk. iskolai, Hencz Apolonia IV. polg. 1. 
isk., Kovács Margit III. polg. 1. isk., Weinberger Jakab 
ILI. középkeresk. isk. tanulók szavaltak ; közben Kiss 
Lajos, a fiú iskola magyarnyelv és irodalom tanára, ol 
vasta fel Jókai működését méltató részletes tanulmányát. 
Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő lelkes 
beszédet intézett az ifjúsághoz. A kegyelctes ünnepélyt 
a szózattal zárták be.

Jókai megünneplése. Keszthely város január G-án 
Jókai tiszteletére a várost fellobogóztatta. ugyanaznap, 
d. e. 9 órakor a keszthelyi tőgymasium ifjúsága saját 
körében ülte meg Jókai jubileumát. Az ünnepélyt dr. 
Burány Gergely igazgató szép beszéddel nyitotta meg, 
méltatván Jókait. Az ifjúság Kölcsey Hymnusát énekelte 
cl, mely után Reitlioffer Rezső G. ősz. tanuló felolvasást 
tartott Jókai életéből; Madár Kálmán G. oszt. tanuló 
ódát szavalt, Fűzik István G. oszt. tanuló egy részletet 
adott elő Jókai Iíárpáthi Zoltánjából. Az ünnepélyt a 
Szózat elének lésével zárták be. — A keszthelyi társas­
körben jau. 5-én tartottak Jókai jubileumot. Ágii Norbert 
tanár felolvasást tartott Jókairól, Trsztyánszky Margit 
magyar dalokat játszott cimbalmon, Berke V. Komóesy 
ódáját szavalta, Biró Ilonka és Csanády Elza spanyol 
táncdarabokat játszottak zongorán, mely után hajnalig 
táncolt a fiatalság.

Díszoklevél átadás. A zalaegerszegi kereskedelmi 
kör f. hó 6 án tartott rendes közgyűlésén Svastits Benó

főispán Öméltóságát nagy lelkesedéssel tiszteletbeli tag­
jának megválasztotta s az erről szóló, díszes kiállítású 
oklevelet f. hó 13 án küldöttségileg nyújtotta át Öméltó­
ságának, aki meghatva mondott köszönetét a kör eme 
kitüntető figyelméért.

A zala egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését 
Svastits Benó Öméltóságának, mint egyleti elnöknek, 
elnöklete alatt f. hó 10 én tartotta. A számvizsgáló bi­
zottság jelentése szerint az 1893. évi bevétel az 1892. 
évi 1144 frt 38 kr. pénztári maradványnyal együtt volt 
3007 frt 14 kr., a kiadás 1787 frt 8G kr., s igy a 
pénztári maradvány 1219 frt 28 kr. — Van követelése 
az egyletnek ezenkívül tagsági díjakban és eladott 
hírlapok árából 171G forint 54 kr. — A közgyűlés az
1893. évet megelőző évekről fennmaradt 501 írt tagsági 
hátralékoknak behajtásával az egyleti ügyészt megbízta. 
A könyvtárban levő képes hetilapok és folyóiratoknak, 
melyek hiáuyossan vannak meg, elárverezését a köz­
gyűlés elhatározta. — Az 1894. évi költségvetés 3348 
frt 48 kr. bevétellel, 1312 frt kiadással s igy 203G frt 
48 ki. remélhető pénztári maradványnyal elfogadtatott. 
A közgyűlés utolsó tárgyát a tisztikar és választmány 
megválasztása képezte, mely célból Csutor János elnök­
lete alatt Hajik István és dr. Vass Lajos tagokból álló 
szavazatszedő küldöttség választatott Á szavazás bete 
jeztével a szavazatok üsszeszámláltattak s kihirdettetett 
a szavazás eredménye, mely szerint Svastits Benó elnök, 
Háczky Kálmán háznagy, dr. Szigethy Elemér ügyész, 
Udvardy Ignác, dr. Pataki Gyula jegyzők, Marton 
László pénztárnok, Udvardy Vince könyvtárnok. Választ 
mán,i tagok: Cserfán Károly, Gózony László, dr. 
Mangin Károly, Boschán Gyula, Skublics Jenő, Skublics 
Imre, Baumgarten József, dr. Ruzsicska Kálmán, Lányi 
Kálmán, Csesznák Sándor, Nagy Géza, Gernya László.

Meghívó. A z.-egerszegi kereskedő-iijak ünképző- 
egylete saját céljaira és szegény tanulók segélyezésére
1894. évi január lió 20 án Zala-Egerszegen, a Cassino 
nagytermében (Zöldfa szálloda) tánccal egybekötött felol­
vasás! estélyt rendez a következő műsorral: 1) „Magyar 
népdal.“ Kontor Elektől. Előadja: az egyleti dalkör. 2) 
„Hypnotismus.“ Gabányitól. Előadják: Nagy Anicza k. 
a. és dr. Csák Károly úr. 3) Rákosi Viktor urnák 
Budapestről, közkedvelt Írónknak felolvasása. 4) „Egy 
törvényszéki jelenet a járásbíróságnál.“ Előadja: négy 
egyleti tag. 5) „Mi szép az éj.“ Schuberttól. Énekli : az 
egyleti dalkör. Helyárak: Oldalszék és első 3 sor 2 frt, 
a második 3 sor 1 frt 50 kr.; a többi sor 1 írt. Kezdete 
este 8 órakor. Jegyek előre válthatók Breisach Sámuel 
ur könyvkereskedésében és az esteli pénztárnál. Feltil- 
fizetések — tekintettel a jótékony célra -- köszönettel 
fogadtatnak.

A sümeghi kaszinó 1894. évi tiszlujításának ered 
ményc: Takács Alajos elnök, dr. Bárdió György alel­
nök, Horváth Ede pénztárnok, Kiss Tamás jegyző, dr. 
Jenvay Géza ügyész, Fűzik Gyula háznagy, Ján Ist­
ván könyvtárnok. Választmányi tagok: Eimer Zsigmond, 
Soós Pongrác, dr. Kellemen Károly, Bánti Alajos, 
Sümegi Tivadar és dr. Székely Albert.

Kinevezés. O felsége — a m. kir. igazságügyi 
miniszter előterjesztésére dr. Bárvári Ferenc nagyváradi 
kir. törvényszéki aljegyzőt a zala-egerszegi, Makara 
Iván nagy-kanizsai kir. törvényszéki aljegyzőt a nagy 
kanizsai kir. járásbírósághoz albirókká nevezte ki.

Gyószhir. Vettük a következő gyászjelentést : Özv. 
Hegedűs Béláné született Pesty Etelka úgy a saját, mint 
testvérei: Pesty Gyula és Pesty Béla: továbbá sógorai: 
Hegedűs Géza és Hegedűs Jenő, — nemkülönben sógor­
női : Hegedűs Etelka férjezett Molnár Elekné és Hegedűs 
Irén özvegy Konyáry Mihályné, és a mélyen sújtott 
összes rokonság nevében megtört szívvel jelenti felejthe 
tétlen, drága jó férjének, illetve sógoruk és testvérüknek 
Hegedűs Béla urnák, gróf Festetics Tassilo ur ő Exeel- 
lentiája főszámvevőjének, Keszthely város képviselőtestü 
lete- és iskolaszéki tagjának élete 52 ik, — boldog 
Lazaságának 18 ik évében folyó évi január hó 12-én 
reggeli 9 órakor történt gyászos ellnmytát. A boldogult- 
nalc hült tetemei vasárnap, f. hó 14-ikén délután 4 óra­
kor fognak a Szent Miklósról nevezett temetőben örök 
nyugalomra tétetni, az engesztelő szent mise áldozat 
pedig hétfőn, f. hó 15 íkén reggeli 9 órakor fog a róni. 
kath. plébánia templomban a Mindenhatónak bemutat 
tatni. Keszthely, 1894. január hó 12-ikén. Áldás, béke 
és örök szeretet lengjen a felejthetetlennek drága ham­
vai fölött !

A sümeghi polgári önképzőkör évi rendes köz­
gyűlésén a tisztujítást a következő eredménynyel ejtette 
meg: Eitner Sándor elnök, Pozsonyi József alelnök, 
Könnye József jegyző, Tóth József pénztárnok, Horváth 
József könyvtárnok, Jankó Árpád segédkönyvtárnok, 
Joacliimstal István háznagy. Választmányi tagok : Bala- 
sist Antal, Darnay Kajetán, Eitner Zsigmond, Epstein 
Vilmos, Erdődy István, Faludy Antal, Janda Ferenc, 
Klaffl Lajos, Kondor Jószef, Lázár Károly, Malomsoky 
János, Mojzer Imre, Mojzer József, Németh Lajos, 
Pánczer Gusztáv, Scheiber Lipót, Szalay Antal, dr. 
Székely Albert, Totola Imre. A számvizsgáló bizottság 
tagjai: Epstein Vilmos, Könnye József, Pozsonyi József, 
Scheiber Lipót és Scheiber József.

A nagy kanizsai fögymnasium segély-, ének- és 
zeneegyesülete javára 1894. január 24 én N.-Kanizsán, a 
„Polgári Egylet“ nagytermében táncvigalommal egybe­
kötött zártkörű hangversenyt rendez a következő mű­
sorral: 1. Üdvözlő, Kreutzer K.-tól. Előadja a lőgym. 
énekkar. 2. Nyitány, Herold „Zampa“ cimű dalművéből. 
Előadja a főgymnasiumi zenekar. 3. Szavalat. Előadja 
Sárecz Károly 8. oszt. tanuló. 4. Táncdal, Bellmanntól. 
Előadja a főgymnasiumi énekkar. 5. II. Magyar Rhap- 
sodia. Liszt Ferenctől. Zongorán előadja Fuchs Károly 
5. oszt. tanuló. G. Tenor solo. Énekli Kripácz Lajos 8. 
oszt. tanuló, zongorán kiséri Sallér Aladár 5. oszt. ta­
nuló. 7. Bellini „Kein Gedanke“ c. qnintettje. Előadja 
a főgymnasiumi zenekar. 8. Népdalok. Előadja a főgym­
nasiumi énekkar. ,9. Rákóczv Rodostón, melodráma 
Ábrányi K. lói, zongora, gordonka és cimbalom kísérettel



Előadják Kopácsy György 8., Fuchs Károly 5., Sehreyer 
István 6. és Hajgató Béla 7. oszt. tanulók. 10. Jux- 
induló, Schild tői. Előadja a íőgymnasiumi ének- és zene­
kar. Belépti díj: személyjegy 1 írt, páholyjegy 10 írt. 
Kezdete 71 •, órakor.

A zalaegerszegi korcsolyázó egyesület Arvay 
Lajos elnök ur lemondása folytán szükséges elnökválasztás 
meirejtése végett í. évi január hó 14 én vasárnap d. u. 
i/ Öf) órakor a korcsolya csarnokban rendkivüli közgyű­
lést tart, mely alkalomból az egyesület választmánya 
telkéri az egyesület rendes és pártoló tagjait, miszerint 
ezen közgyűlésen minél tömegesebben megjelenni szíves­
kedjenek.

A „Sümegh szt. Gróth“ -- volt szerkesztője, dr. 
Székely Albert úrtól íelkórettünk a következő sorok 
közlésére: Igen tisztelt szerkesztő ur ! Több oldalról 
kérdést intéztek hozzám, hogy miért mondtam le a 
„Sümegh-szt-Gróth“ szerkesztéséről? Tehát minden tél 
reértés elkerülése céljából, kérem becses lapja legköze 
lebbi számában jelen soraimat közzé tenni, hogy vissza 
lépésem egyedüli oka az volt; mert nevezett lap 45 ik 
számában a „Különfélék“ rovatában egy közlemény 
jelent meg, melyet sem kéziratban, sem a korrektúrában 
nem láttam s csak midőn a revisiót hozták el hozzám, 
láttam ezen közleményt, tudtom és beleegyezésem nélkül, 
kiszedve és kinyomatva. Mint felelős szerkesztő, ezen 
közleményben javítást tettem és pedig abból egy szót 
töröltem. Dacára annak, másnap, midőn a lap már szét­
küldetett, vettem észre, hogy az a szó mégis beumaradt.
A tettes ellen azonban még hatósági vizsgalatot sem 
kértem. Miután eddig még olyan szerkesztőt nem isme­
rek, aki akár a kiadótól, akár a nyomdászlegénytől 
tudta és beleegyezése nélkül, sőt akarata ellenére bár­
mit is engedjen lapjába becsempészni, a miért a tele- 
lősséget nem vállalná magára — reputalióm érdekében 
kénytelen voltam lemondani a lap szerkesztéséről. Ez a 
tiszta valóság. Magamat szives jóindulatába ajánlva 
maradok igaz tisztelettel: dr. Székely Albert.

A nagy kanizsai kereskedő ifjak önképző egylete 
saját segélyalapja javára 1894. január hó "20-án szomba­
ton a „Casino“ dísztermében K. Kopácsy Juliska úrnő 
ő nagysága, a népszínház elsőrangú művésznője, valamint 
a „Magyar Hírlap“ kiváló munkatársai Fenyő Sándor, 
felelős szerkesztő, Szeredai Sváb Leo (Gulliver), Gárdonyi 
Géza (Gőre Gábor biró ur), Karczag Vilmos urak szives 
közreműködésével jótékonyáéin estélyt rendez a követ­
kező műsorral: Gulliver felolvasása. Karczag Xilmos,. 
Részlet uj drámájából. K. Kopácsy Juliska: Dalolt. Fenyő 
Sándor: Miért jöttem Kanizsára? Gőre Gábor biró ur : 
Melyhez hasonló llyókat kívánok. Kezdete pontban 9 
órakor. — Az előadást tánc követi. Belépti dijak: ülő­
hely 1. és 2. sor 2 forint, 3. sor 1 írt 50 kr., a többi 
sorok 1 írt. karzati ülőhely 1 írt 20 kr., állóhely 80 kr.

Alakuló Ülések. Keszthely város képviselőtestülete 
által megválasztott községi iskolaszéki tagok í. hó 10 én 
alakuló ülést tartottak. A hivatalos esküt a megjelent 
tagok Nagy István vbiró kezébe letevén, megválasztatott 
az iskolaszék elnökévé dr. Csanády Gusztáv gazdasági 
tanint. igazgató, alelnökké Pákor Adorján, jegyzővé 
Bérezi Bódog, gondnokká Csathó Alajos ; számvizsgálókká 
Pákor A. elnöklete alatt Hoffman Soma, Sparszam Pál, 
Beck Sándor és Oppel Károly. —• Az ipariskolai fel. 
bizottság már e hó 6-án megalakult. Elnökké Oppel 
Károly, alelnökké Gyarmati Lajos, jegyzővé Bányai 
Károly, gondnokká Csathó Alajos választatott inog.

A Csáktornyái önkénytes tözoltó egyesület f. hó 
7-én tartotta évi rendes közgyűlését Nuzsy Mátyás al 
elnök vezetése alatt. Elnök meleg szavakban emlékezett 
meg a nagy veszteségéről, mely az egyletet Sárossy László 
íáradhatlan buzgalma elnökének elhalálozásával érte s 
indítványára emlékét jegyzőkönyvileg örökítették meg. — 
Az egylet vagyona készpénzben 962 írt 38 krf, leltár 
szerint 4054 irtot képvisel. A tagok létszáma 47, a 
rendícntartó osztályé 13. —■ A parancsnoki jelentés sze­
rint a csapat tartott 11 gyakorlatot, 3 közgyűlési, 3 
választmányi és 4 segélyegyleti gyűlést; tüzeset háiom- 
szor volt. — A számvizsgáló bizottság jelentése szerint 
bevétel volt 1491 írt 34 kr., kiadás 568 írt 13 kr., a 
számadás rendben találtatott s a közgyűlés a számvizs 
gáló bizottság javaslatára Deák József egyleti pénztár­
nokot köszönetének nyilvánítása mellett mentette tel a 
további felelősség alól. — A segélyegyleti^ pénztárnál a 
bevétel 123 írt 30 kr., a kiadás 52 írt 50 kr. volt s 
így a segélyegylet vagyona 2781 írt 58 krt tesz. Go 
dina Miklós segélyegyleti pénztárnoknak is a felmentvény 
mellett a közgyűlés köszönetét nyilvánította. — Az 1894. 
évre bemutatott költségvetést változatlanul elfogadták.-— 
A működő csapat közül 13-at, akik 5, 10 ^agy L) 
évig a csapatban megszakítás nélkül szolgáltak, szolgá 
lati éremmel tüntettek ki. Végül a közgyűlés megvá 
lasztotta elnöknek Nuzsy Mátyást, alelnöknek Zieglci 
Kálmánt, választmányi tagnak Bernyák Károlyt.

A Balaton zoologiaja. Az akadémia kebeléből 
alakult balatoni bizottság hosszas búvárkodás után abba 
a helyzetbe jutott, hogy az eddig szerzett természettu­
dományi tapasztalatainak zoológiái részét immár egybe­
állíthatja. Ezt a tudományos szempontból mindenesetre 
nagyjelentőségű munkát mind ismert szaktudósok és 
jeles szakírók végezik a következő felosztás szerint : 
Bevezetés (dr. Entz Gézától), Protozóák (dr. r ráncé 
Rauoltó]), Szivacsok (dr. Vangel Jenőtől), Turbellanák 
(dr. Szir°thy Károlytói), llirudincák (dr. Vangel Jenőtől), 
Rotatori. k (dr. Daday Jenőtől) Plankton (dr. Francé 
Raoultól), Biológiai viszonyok (dr. Fransé Uaoultól) Bryo 
zóák (dr. X'angcl Jenőtől), Molluskák (dr. Lóczy Lajostól, 
Clessintől és Brancsiktól.) — E munkával, mely terv 
szerint március végén már elhagyja a sajtót, kétségte­
lenül töl lesz keltve az egész tudós világ érdeklődése 
Balatonunk iránt, annyival inkább is, mert nemet 
nyelven is kiadják s így bizonyára külföldi tudósok 
részéről sem fog elmaradni az érdeklődés.

Gyäszhlr. Vettük a következő gyászjelentést : Uzv. 
Öveges Antalné szül. Seydler Klára mint neje és gyei 
mekei Irma s térje Göntér Endre és gyermekei; Idas 
férje Mendly Lajos és gyermeke; László s neje hozok

Irén és gyermekei; Lajos és Adolf s az egész rokonság 
nevében szomorodott szívvel jelentik felejthetetlen térj, 
atya, após és nagyatyjuknak Öveges Antal kán tortán! tó 
és m. kir. postamesternek élete 60 ik, boldog házassága 
nak 35 és tanítóskodásának 43-ik évében, Pákán 1894.
január hó 10 én reggeli 3 órakor történt gyászos elhuny-
tát. A boldogult tetemei 1894. január hó 12-én délelőtt 
10 órakor a pákái róm. kath. sirkertben fognak örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat 
1894. január 12 én reggeli 9 órakor a pákái róm. kath. 
templomban fog az Urnák bemutattatni. Páka 1894. 
január hó 10-én. Áldás és béke hamvaira!

Adomány. K. Hajós Mihály ügyvéd s iskolaszéki 
elnök ur a Petőfi társaság által kiadott „Jókai Mór oil 
éves irói jubileumára“ citnü füzetből az alsó lendvai 
polgári iskola növendékei részére 76 példányt szíveske­
dett adományozni, A kegyes adományért a tanintézet 
igazgatósága hálás köszönetét nyilvánítja.

n Jotékonycélú mulatság. A keszthelyi ipartestület 
kebelében alakult bizottság 1894. évi január hó 27-én. 
az „Amazon“ szálloda nagytermében Nagy Istvánná 
úrnő védnöksége alatt az ipartestületi könyvtár javára 
zártkörű táncestélyt rendez. Beléptidij l írt. Családjegy 
2 frt 50 kr. — Kezdete 8 órakor. A könyvtár javára 
szánt szives felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hír 
lapilag nyugtáztatnak.

Mulatság. A keszthelyi jótékony nőegylet, í. hó 
20-án jelmezes küzvaesorát rendez egy, létesítendő nép, 
konyha-alap javára. A rendezőség élén Pap Sándorne 
elnök és Hoffman Mórné alelnök állanak.

A zalaegerszegi népkonyha részére Koh Samu ur 
1 irtot volt szives adományozni, mely összegért köszö 
netet mond az elnök.

A csabrendeki olvasókör tisztviselőit és választ 
mányát az 1894-ik évre következőleg választotta meg: 
Löb Ignác elnök, Kari József alelnök, Csepreghy Gábor 
jegyző, Kohn Henrich pénztárnok, Kohn X ilmos háznagy, 
Az igazgató választmány tagjai: Barcza László, Bogyay 
János, dr. Lengyel Ármin, Kohn Ignác, Wacht Lipót, 
Feiner Ignác, Veisz Mór és Lengyel Mátyás; pótagok: 
Farkas Sándor és Scharf Jakab.

A Hubay Eleonora nászajándék alapítvány ez évi 
100 frtos kamatjának odaitélése tárgyában az alapitó 
levél értelmében alakult bizottság ülését Balaton József 
esperes plébános elnöklete alatt f. hó 9 én délután 3 
órakor tartotta a városháza tanácstermében. A bizottság 
titkos szavazással egyhangúlag a 100 frtos kiházasítási 
jutalmat Baksa Kálmánná Prem Borbálának ítélte oda 
az öt pályázó közül.

Szegény iparosok segélyezése. Néhai Unterberger 
F. keszthelyi polgár alapítványából, az alapító levél 
értelmében Keszthely v. tanácsa most az uj év kezdetén 
20 elszegényedett iparost segélyezett egyenként 25 2o 
írttal. Áldás a kegyes alapító poraira!

A zala egerszegi munkások betegsegélyező egyesü­
lete évi rendes közgyűlését f. hó 14 én d. u. 2 órakor 
tartja az elemi népiskola egyik termében. A közgyűlés 
egyik for.tos tárgya lesz : belépés a magyarországi mun 
kások rokkant és nyugdíj-egyletébe. Ez egylet szabálya 
szerint ha valaki 10 éven át hetenként 10 krt tizet be 
tagsági dijul, tiz év u:án rokkantság esetén heti 4 frt 20 
kv segélyt kap, mely évenként 6 krral növekszik, úgy 
hogy 40 évi befizetés után heti 6 frt nyugdíj élvezetére 
jogosult. Óhajtandó volna, hogy ezen, a szegény munkás 
nép segélyezésére alakult egyesületnek az ország minden 
részében minél több munkás tagja lenne.

Eredeti magyar mesék és versek. Irta és unó 
Icáinak ajánlja Rosenberg Henriette. Zala-Egerszeg, 
nyomatott Breisach Sámuel könyvnyomdájában. Az ob 
lapra terjedő, diszes kiállítású munka 8 verset és 4 
mesét tartalmaz. Ez utóbbiak cime : Karácsony estéjén. 
Erdei meglepetés. Jóért jót várj. A Balaton tündéié. 
Kellemes olvasmányul szolgál a gyermekeknek, akiknek 
szerző szánta e gonddal egybeállított munkáját. Kár, 
hogy kissé megkésve jelent meg; legszebb karácsonyi 
ajándék lett volna a jó gyermekeknek, akik azonban 
most is szívesen veendik szülőik — vagy rokonaiktól e 
kellemes meglepetést. ___________—__

rögeszmében szenved (mania persecutors) mely kór- 
állapot már a tévengésekig (hallueinatio) fokozódott. 
Ezen kórállapottal kapcsolatosan emlékező tehetsége 
meggyöngült, Ítéletei, következtetései hamisak, a rögeszme 
uralma alatt állanak. Ennélfogva én üzv. Lajpz.g Jónás 
„ét mint elmebeteget, vagyonának kezelésére és ügyeinek 
önálló intézésére képesnek nem tartom. Indokoltnak 
tartom gondnokság alá helyezését, úgy a saját érdekében, 
mint a közmorál és közbiztonság veszélyeztetett érdekei 
miatt. Kaposvárott, 1893. April 6. Dr. bzigethy János 
sic., kir. tsz. orvos.

111.
4452 893. sz. A kir. tszk. özv. Lajpzig Jónásáét 

-17 1877 ‘>0 t c 28. 8- a) pontja alapján gondnokság 
alá helyezi stb. Kaposvár, 1893. május 10-én.

IX7.
1093/893. sz. végzés. Tekintettel arra, hogy a 

jelentés szerint gondnokoltnak sürgős gyógyíttatása -- s 
c célból megfelelő intézetbe való elhelyezése elkerülhet- 
lenné vált: megbízza az árvaszék Nagy Géza gondnokot, 
miszerint elmebeteg özv. Lajpzig Jónásné kaposvári 
jelenleg Niki A n tartózkodó — lakost a budapesti lipót 
mezei m. k. országos tébolydába haladéktalanul szállíttassa 
fel s ott rangjához illő ellátása s gyógyíttatása iránt a
kellő intézkedéseket tegye meg.

A mennyiben özv. Lajpzig Jónásné az elszállítás 
nak ellene szegülne, az elszállítás kényszer utjani vég­
rehajtása is ezennel elrendeltetik, és Somogyvármegye 
árvaszéke utján megkerestetik a marczalii t. főszolgabi 
róság stb. Xrégül a gondnoknak az ingók megtörtein 
elárvereztetésére vonatkozó eljárása tudomásul vétetik 
stb. Kaposvár r. t. város trvszékének, 1893. nov. 10 én 
tartott illéséből. Schütter sic., helyettes árvaszéki elnök, 
(p. h.).

V.
18118/893. á. sz. végzés. Kaposvár r. tan. város 

árvaszékénck megkeresése a Marczali járás főszolgabira 
jának kiadatik azzal, hogy a hatósági kényszert, a 
mennyiben erre a gondnokolt clszallíttatasa céljából 
szükség lenne, dr. N. N. megbízott ügy véd jelentkezésére 
és kérelméhez képest feltétlenül — alkalmazza, stb 
Kaposvárott, 1893. nov. 14. Somogyvármegye árvaszé­
kénck üléséből. Bosnyák sk., árv. elnök. (p. h.).

VI.
10463/93. M. kir. orsz. tébolyda igazgatósága. T. 

Nagy Géza tsz. biró urnák Zala-Egerszeg. Lajpzig 
Jónásné úrnő tébolyodottságban szenved, mely nála az 
agg kórral is járó elmegyengeségben, üldöztetés! tévesz­
mékben, személy felcserélésben és érzékcsalódások ban 
nyilvánul, amelyek a beteget, bár leplezni is igyekszik 
ezeket — mégis állandóan foglalkoztatják. Az intézeti 
rendes életmód mellett kissé összeszedte magát. Budapest. 
1893. december 31. Dr. Niedermann sk., kir. tanácsos, 
igazgató.

Megjegyezve azt, hogy az elszállítást nem én telje­
sítettem, hanem ügyvédem, maradok tisztelettel

N a g y G é z a.

Henneberg G. (“• és kir- "d'aris2imió) g
selyemgyáva Zürichben, privát megrendelőknek 
közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes _ selyem 
szöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt 65 kiig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott es 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön­
böző szin és árnyalatban). Minták posta fordultával 
küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros cs 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

ilyilttér.)
Tekintetes szerkesztő ur !

A napi lapokban világgá bocsájtott és téves, infor 
mátiókon alapuló híresztelésekkel szemben az alábbiak 
közzétételére kérem fel:

L
944/892. árvsz. Végzés. A beérkezett_ iratokból 

kitűnvén, hogy Lajpzig Jónásné ellen az 1885. VI. t.-c. 
4. §-ában foglalt gondnokság alá leendő helyezésnek 
esete és szüksége forog fenn, miért is a hivatkozott 
törvényszakasz értelmében az összes iratok kiadasa 
mellett megbízza az árvaszék dr. Kovács József városi 
ügyész úrat, hogy Lajpzig Jónásné ellen a gondnokság 
alá helyezési keresetet haladék nélkül indítsa meg. Jva 
posvár r. t. város árvaszékének 1892. szeptember U én 
tartott üléséből. Németh, sk., árvsz, elnök. (p. h.).

II.
II 1893/45. sz. a. Orvos szakértői vélemény. Uzv. 

Lajpzig Jónásné elmebeli állapotáról. Kórrajz. A fentiek 
bői kitűnik, hogy özv. Lajpzig Jónásné üldöztetés!

• i A kisorolt okmányok eredetije^szerkesztőségünkben fel - 
mntattatott s eirvutta! megbízás folytán kijelentjük, hosrf Nagy Ueza 
nv hajlandó azokat bármikor felmutatni s a kivonatok helyességé­
ért férfi szavával jótáll. bzeik.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

486/v. 1893. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvai kir. járásbíróság 5091 p. 93. számú végzése által a 
muraszombati takarékpénztár végrehajtató javára Vachott 
Károly alsó lendvai lakos ellen 300 frt tőke, ennek 1892. 
április hó 10-től járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával Liróilag lefog­
lalt és 462 írtra becsült külümbüző szobabeli bútorzatok, 
és egy 2 csövű lancaszter-féle lőfegyverből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatasa elrendeltetve!!, 
ennek a helyszínén vagyis Alsó-Lendván \rachott Károly 
lakánál leendő eszközlésére 1894. évi januar ho 22 ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az, 
1881. évi LX. t. e.107. §a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Alsó-Lendva, 1893. január hó 7-én
Vrcsits Elek kir bir. végrehajtó

3 °gy

A csömödéri vasúti állomás mel- 
lett — tiz percnyi távolságra — egy ^

két járatú gőzmalom §
az összes felszerelésekkel és telekkel

Vitt azonnal eladó. A gőzmalomnak w 
nagy vidéke van.

Levélbeli megkeresések alulivott tu- % 
lajdoiioshoz intézendok. %

Páka (Zalamegye.) ^

Somogyi Ede %
gűzmalonitulajdonos.
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14 tkv. 1984. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 
102.§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a z.-eger 
szegi kir. járásbíróság 7761 számú végzése álal Jan Fe­
renc zala egerszegi lakos végrehajtató javára FUSS Ottó 
oilári lakos ellen 191 írt 86 kr. tőke, ennek 1893 októ­
ber hó 4-től járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 445 írtra becsült szarvasmarhák, kocsik és 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen utján le­
endő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Oltárban leendő eszközlésére 1894. évi január hí) 30-ik 
napjan délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t.-e. 107. § a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. e. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Xala-Egerszeg, 1894-ik január hó 10 én.
Nemes Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

Kukoricám omolok.

fil1
m ]

eÉL ’

kéz és erőhajtásra, egy­
szerű és kettős szer­
kezettel. szelelővel és 

szelelő nélkül.

X X

X

^ Kapható nagyobb fűszer és csemege jrVjj 
ép kereskedésekben, gyógyszertárakban, m 
A cnkrázdákhan és kávébázakinm. ^

Köszvény és rheiima elleni
VÉRTISZTITŐ

THEA
k a j) ha l u

WILHELM FERENC

zxizxzzx:
Cognae

J. M. Deprés et Cic
;ramie line champagne tiszta

I I bordestiiiatió.
tt
I1 1 Magyarországra képviselő:

„ MARTON JÓZSEF
I I Budapesten, Károly-körut.
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102/kg. 894.

Hirdetmény
Zala-Egerszeg

gyógyszerész
Neunkirchen ben (Alsó-Asztria)

és minden gyógyszertárban.
A ra csomagol Ik ini I lóri nI.

jXX*XXXI®BaXXXE@XXk

it lilitiS. |f. 93. X

1 Hirdetmény. |
3 A zala-egerszegi kir, törvényszék ezen- ^ j 
ö nel közhírré teszi, hogy a Dunántúli h. yf 
Q é. vasút részvénytársaság kisajátítóimk yf 
- Hagymassy Gyula és neje Vogler Roza ä 

zalaegerszegi lakósok kisajátítást szén ve- Hj 
dők elleni kisajátítási ügyében a neve- 55 
zett kisajátítást szenvedők tulajdonát ké- ö 

ö pező, a zala-egerszegi 2341. sz. tjkvben O 
Q 21(38. 2109. 2110/a. hrsz. alatt bej egy- ^ 
S zett ingatlan tekintetében az 1881. 4L H 
H t.-ez. 46. §-a értelmében a kártalanítási lg 
ö eljárás megkezdésére 1894. évi jailllár gj 

liő 17. napjának ti. e. 9 óráját a kir.
\f törvényszék elé Nagy Géza kir. törvény- ^ 
m széki bíró hivatali helyiségébe kitűzte, gg 
■ mikorra az összes érdekelteket azzal idézi H 
ö meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás ^ 
\f felett hozandó érdemleges határozatot ^ 
y nem gátolja. ^

A távollevő és ismeretlen tartózkodása n 
netán érdekeltek részére ügygondnokul ■ 
Horváth József ügyvéd lett kinevezve. ^ 

A kir. törvényszék ö
^ Zala-Egerszeg, 1893. deez. 20. ££
“ Grubanovich Géza sk., fii

elnök. B
Fehérpataky László sk.,

trv. jegyző. ____
NXXHXXXMHIIXXXMBXXr

rend. tan város ta- < 
nácsa részéről felhivatnak azon zala- '< 

£ egerszegi lakók, a kiknek borkészleteik < 
i> vannak, hogy ezen körülményt
i 1894. évi január hó íí^-ig \
g Grünbaum Ferenc zala-egerszegi lakos « 
x fogyasztási adókezelőnél okvetlenül be- i 
g jelentsék.
^ Z.-Fgerszeg. 1894. január 12.
£ Néiieth Llvk sk., <
^ h. polgármester. <
H !

ííí'ü'íííí ct;M« PSf*

(jabona-rosták, 
Koukolyozók (trieurök), 
Széna- és szalmasajtók, 
Takarmány-íTií lesztek, 
Takarék-főző-fistok, 
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók, 
Darálók

elismert legjobb minőségben és szerke­
zettel készülnek

Itiayfart PH. és Társa
gazdasági gépgyárában

Becs, III. Taborstrasse TG. sz.
Árjegyzékkel ingyen. — Képviselők felvétetnek.

a
45 5123/p. 893.

H Hirdetmény.
A Tallián-Dörögd községben gyako- 

rolt italmérési jogért megállapított kár- 
^ talanítási összegre vonatkozólag az 1889.

évi 45896. számú igazságügy min isteri 
^ rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest az 
^ egyezség ujabbi megkísérlésére s az igé- 

nyék tárgyalására határidőül S894. évi 
^ januar ho 30. napjanak d. e 9 oraja 
^ a kir. törvényszék 45. számú hivatal- 
^ szobájába kitüzetett. Mely határidőre a 
^ közbirtokosság tagjai, még pedig azok 

is. a kiknek az idéző végzés külön 
^ nem kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az 

elmaradásnak az id<"*zett rendeletben 
• » megállapított következményeire, ezen- 
^ nel idéztetnek.
^ A z -egerszegi kir. trvszék.

1893. évi november hó II.

(inibamn ívii Gézti
Inul'

Lchvrpatak) László
t jegyző.

“Ín < ■l7Tw --T» vy*- i y ’VR'1 wtírm —

Világcikk. linden országba fényes sikerrel behozták.
ELISMERT. FELÖLMULHATLÄNp >? ^6

O FOGPORA

(orvosrendŐrileg megvizsgálva.)

Igen gyakorlati utón, Kellemesen feliiditő. Mindenütt kapható.
Hogy egészségünkre, valamint arra, hogy magunkat jól érezzük — legfontosahh a jó emésztés, 

azt mindenki tudja, azonban igen kevesen tudják, hogy ennek elengedhetlen előfeltétele : az egészséges 
fogak. A régi mondás, hogy amit jól megrágtunk, félig tovább tart igen figyelemre méltó és eléggé 
nem ismételhető mondás.

E. M. Thomas, udvari orvos, kir. tanácsos Becsben, íir. Kich professor Becsben és más tudós 
tekintélyek, legutóbb íir. D. W. Miller, professor a berlini egyetem fogorvosi szakánál, a száj üreg mikro- 
organismusáról irt művében (Lipcse, 1892.) fényesen bebizonyította, hogy folytonosan és hihetetlen meny­
nyi ségben képződnek mérges anyagok a nyirkos száj üregben, amelyek, valamint az ezek folytán előállt, 
gyakran igen veszedelmes betegségek csak a szájnak rendes és lelkiismeretes tisztántartása mellett távo­
líthatók el. A belső összefüggés a „romlott száj“ és „romlott gyomor“ között ezen új kísérletek folytán 
lett megállapítva.

A viz egyedül ezen mérges anyagokat nem távolítja el. Ezt csak úgy érhetjük el, ha legin­
kább reggel és este fogtisztító szert használunk, amilyen az általánosan eb sínért Sarg Kalodont-ja, amely­
nek folyton növekedő nagy elterjedettsége legfényesebb bizonyítékul szolgál n tekintetben, hogy a szóban 
forgó célra a legalkalmasabb.

Rousseau mondja : „Egy nő szép fogakkal soha -cm rút.“ Azonban egy mosolygó szájnak 
nemcsak szépségét és tisztaságát érjük cl a fogaknak ily gondos ápolásával, hanem, ami ennél sokkal 
fontosabb, általa biztosítjuk egészségünket és jóérzésünket a legkésőbb kong.

A mondottak valóságát, elismerő nyilatkozatokat és megrendeléseket a legmagasabb köröktől, 
minden egyes vásárolt darab mellett találunk.

(jrakodjunk a becsomagoláshoz hasonló, csalásra számított, értéktelen utánzatoktól.
s§:¥; ús&isaHKMfS*; ti rri
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Schicht
Patent-szappanja

egy kitűnő hatású és nagyon kiadós uj szap­
pan ; a legszebb

IVhér mosást J

ÍJ lehet vele végezni ; a legjobb
gyapjú- vs selyemszövetek

__ kimosásához s a legjobb desmtieiálo szel 
betegek laiháii ak kimosásánál

Schicht Patent-szappanja ||
nem tartalmaz semmi, akar a kéznek, akai 1 
a ruhának ártalmas szert, erről a lenti c.eg e 
teljes gaiantiát vállal. ff

Schicht Patent-szappanja,
csak akkor eredeti, ha a papirtakavon Schicht S 
Patent-Seife“ meg jelelés és védjegyül cg) % 
„hattyú ‘ van ős a 18.911 és 4.f>07 patent 
számok.
Georg Schicht, Aussig a. d. Kibe

szappan, gyertya, pálma- es kokus- 
dió olaj gyár.

saiait:

Értesítés.
Alulírott tisztelettel értesíteni a n. é, kö­

zönséget, hogy
fogászati műtermemben

esti 8 óráig*
reflex világítás mellett

rendelek.
Műfogak és fogsorok légnyomatu Cohäsio- 

val, egyes fogak kapcsok- és srófokkal, fogtöm 
bők, (Plomb.) Arany, Arany-Amalgam, Platina, 
Ezüst, Rézamalgam, Email, Cement és guta- 
perhá-val.

Ferdénnőtt fogak helyreigazítása, fogkőel- 
távolítás és fogak tisztítása, ingó fogak megszo­
rítása stb. stb.

Foghúzások a házi orvos kezelése mellett 
Chloroform vagy Aether Narkosissal, úgyszintén 
Cocain injektióval, gyökerek eltávitása ujjonan 
beszerzett emeltyűimmel eszközöltetnek.

Árjegyzék:
Egy amerikai műfog darabja . . .

műhussal darabja
írt 3

a
n
r>
n
n
n
r
n
n
n
n
n

n
n

v
száras .....................

egész fogsor arany rugókat
Arany Plomb.......................

„ Amalg Plomb . .
Platina Plomb.......................
Ezüst

80

Uézainalgam Plomb. . 2
Email Plomb......................................... ........
Cement Plomb.............................................n ^
Gutaperha Plomb................................. ........ ^
fogkőeltávolítás és fogak tisztítása . „ ó

Foghúzás Narkózissal............................... n
Cocain injektióval............................. -

Egyszerű foghúzás........................................... » *
600 írtig fizetett hivatalnokok 30% árenge­

délyben részesülnek.
, Foghúzások szegényeknek kedden és szom­

baton 9—10 óráig délelőtt 10 krajcárért, mely 
összeg rendelő szobámban a városi szegények 
pénztárának borzsolyájába dobandó.

Teljes tisztelettel
Prohászka J. Nándor

fogspeciálista
Zala Eyerszegen. Fehérképi tlíca.

J* -itr Jt ,u* ± atf jt ,* S&Z* ,< Sjf .* - >k SC _ *-
^ ^

4Í1 A Richter-félc Tinct. Capsici conip.
^ ^ Horgony-Pain-Expeller *-

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend. , . -
Ezen fájdaloim sillapitó hedurzsöles valamenny i koszveny, 

esuz és t.n "szaggatásban szenvedő egyéneknek ez utón legyen 
ajánlókig emlékezni»* hnzva. Ezen tinktura mar 25 ev óta, 
mint legmegbízhatóbb háziszer általánosan kedvelt, es enne 
fogva már további ajánlásra nem szorul.

Cs,i,. lx ára. üvgenként 40 kr., 70 kr. vagy 1 fit. J) Ír.
vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő haziszernek 
taízerz-vt. Bevásárlás alkalmával a „Horgony- védjegyre 
ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös 
Hormiiviyal ellátott, üvegek valédiak. Ha a valódi 
Pain- Exv'eller helyben nem volna kapható, akkor 
forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Itn litev gyo- 
,,\-vZ,.,i ,ra „az arany oroszlánhoz I ragaban 
’■ vs Török József gy.'.gyszeiVszbez Budapesten.

A
Előfizetési felhiirás m

KÉPES CSALÁDI LAPOK“!
szépirodalmi es ismeretterjesztő kép es hetilap Ib94. ev fo.yamara. »

Megjeleli in Iliden vasárnap, díszes kiállításban, t(‘t>z<‘tös hoiíte kk.d.

SZ: Wt

A Kénes Családi Lapok“ a legelterjedtebb, legdíszesebb s legolcsóob ki p< s ll( tiup, ,hl \x 
.Ike’t iLzno» és ismerettvrjeszlő olvasmányokat nyújt a magyar olva-o kozonsognvk.
A „Képes Családi Lapok“ a legmagasabb irodalmi nívón álló lap, nie > , ul.lU .“ /A j

inunknak első rangú Írói és Írónői tömörülnek ; Így az 1894. évi első szám következo i1 o x o '«>. •
„vöket: Jókai Mór: , Hogy is volt ez a dologi* (Beszely), Lentezky Lujza Lenkt . „A « '• _ 1 . ”
tohruesi Mihály A gyémánt gyűrű1- (Humoreszk), l*. Csorba Altos: „A Bosporus paitjaa v talz ‘ / 
Urnái'- „A Iűzőről“ (On-osi eikkf stb. stb. Költeményeket Írtak e számba: Ivonwcsy József, I arsanyo Oyn a, 
teleki Sándor dr. A regény mellékletet Lanka Gusztáv irta, elme : „Pasztortuz vs hdercteny - A kép 
az uj év alkalmából valók, s igen találó rajzok. A mi különös érdeket kölcsönöz c szama,l. az, • -
abban megjelent közlemények Íróinak arckép,ót, s sajátkezű aláírásait is veszi az olvasó.

A Képes Családi Lapok“ évenkiut a szövegbe nyomott több regényt ad, elsőrangú nok tollat,oi. 
A „Képes ('salad! Lapok“ két hetenként megjelenő mclléklapja, a „Hölgyek Lapja“(i1,*zí*,;tsls| es divat 
résszel ellátva, teljesen nélkülözhetővó tesz minden más divatlap tartását. A „Képes < N*‘ ‘ ‘h ( * ‘‘
fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kívül éveukint több önálló eredet i, beköthető legmiu 
ad jutalmul előfizetőinek, ti mindezen előnyök dacára, a „Kepes < salad. Lapok“ nak a „Hölgy k 
Lapja“ eimű divatlappal és Itegényinellvklettel együtt, elotizetesi ara csak egesz eue <> fői int, f, b n 
:t forint negyedévié I Irt 50 kr. Az előfizetési pénzek a lap kiadóhivataléhoz: Budapest, Nagy-korona 
utca 20. szuím küldendők, amely kívánatra mutatványszámokat dijtalanul küld bárkinek, ha az iráni i'-w
lezelapon megkerestetik. ...... on i i ■ ■ ,

Akt az etféss évre szóló C> forintnt/t előfizetőst nsszyt 80 kr. csomagolást es posfasziit/tfnst
%l. ct/ósz évre beküld, annak - 

s.zadt'fási dijat küld be) annak 2 
postadijat egi/szerre küld he, etjy

ki félévi -> frt előfizetést nsszet/ef és 10 kr. csttintti/afast es posta 
I frt 50 kr. netpjedévi előfizetési dijat s '20 kr. csornaijaiast < -

.......................... ...... ■ ' hoc

í regényt, — akt
regényt, s akt 7</ ,
eredeti regényt, küld ajánlva és díjmentesen jutalmul a kiadóhivatal.

A „Képes Családi Lapok * kiadóhivatala
Budapest, V Nagy korona utca 20.

WM
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PSERH0FER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

iíértisztító labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve a-.itt; ez utóbbi n.-vet telj'
megérdemlik mivel csakug.an alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem 
torták volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek es alig van csalad melyben ezen kitűnő hazi-
s/.erbol “|j“'n V orvoMuid^ezeii labdacsok házi szer ül aj át. Itatnak és ajállítatnak minden oly bajoknál melyek a rósz
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, máj bajok, kólika, vértólulások, aranyer | -
betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatossal vannak versz.-genyseg s az abból eredő bájuknál i- K) 
sávkóinal idegességből származó fejfájásoknál stb Ezen vértiszutó labdacsok olv könnyen hatnak. uo»> a leges, k-m , b 
fájdalmakat sein okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyenek, de meg gyermekek áltál is minden aggodalom ... i
kúl levehetők ^ bá,airatbóli inelyet c labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb es legnehezebb betegségük mán vge-z-
-étrük visszaverése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon ,„cg,eg)zes>el, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább tug)a ajanlam.

Kőin, lb93. április hó 30-án. 
Tisztelt Pserhofer uv!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 
az ön iölülmulhatatlan vértisztító lab«iacsaiból man ve tel lel. 
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszOiietemet labdacsai 
csodába:ásóért. Maradok teljes tisztelettel

PauTistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12-eu.
Tekintetes Úri . ...

Isten akarata volt, hogy az U i labdacsai kezeim köze kerül 
tek, melyeknek hatását ezennel megiroin. Eu gyermekagyban 
meghűltéin olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam kepes 
végezel és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az On 
csudalatraméitó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Istcu áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki lógnak gyógyí-

Ám e rik a 1 kösz v én v k en ő cs. gyors és biz­
tos ha tásu

legjobb szer minden köszvenyes és csúszós bajok, u. m. : 
gerinc agy-bán*alom, tagszaggatás, isehias, migraine, iilegi's 
fogfájás, főfájás, tüls'-aggatas stb. stb. ' llen. ! forint 20 kr

Pserhofer J.-lot.Tannoehini 11 kaj kenőcs

tani, a mint már másoknak is 
segítségül szolgáltak_____

egészségük visszanyerésére

1887
Kit ifié Teréz.

i.ovember 9-én.Bécs-Ujhely,
Mélyen tisztelt- Ur 1 ..

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek bO 
éves nagyi.énem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morhurutbau és vizkórságban: már életét is mega,Aa melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egv dobozt Kapott 
az Ön kit.inö vértisztító labdaesaibó. s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult. _

Legtöbb tisztelettel _____ »címzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gfühl mellett, 1689, március 2i-éu.

Tekintetes Ur! ..
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az On valóban hasz­

nos es kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifej rzin ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel _____  Halni Ignác.
tiotschdorf, Kolbaeh mellett, Szilézia I8á8 okt. 8-án.

T. Ur! .. ..
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot ü dobozzal küldeni szíveskedjek. Csakis az On cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem ót éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
da sok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwiekl Anna.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-felc, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban. 
Becsben l„ Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz áia 
21 kr. Egy csomag, melyben b doboz tartalmaztatok, 1 Irt 05 
krba kerül, bénnentetlen utánvéteii küldésnél 1 Irt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el

Az összeg előlcges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványon eszköz Itetik) bérmeutes küldéssel együtt : 1
csomag I frt 25 kr. 2 csomag 2 ht 30 kr. 3 csomag 3 Irt 
35 krf 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10
csomag 9 Irt 20 krba kerül.

\ b. Nagy elterjedettségiik koveikezteben ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek es aiakok alatt utánoztatiiak, 
iTitiek köve keztében kéretik csakis Psc.lmfer J.-léle veriíszlin- 
labdacsokat. követelni <;s csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
meheknek használa i utasítása a Fserhoter ,1. névaláírás­
sal fekete sziliben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva, jäül

Évek hosszú sora
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok aitai a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

Stendel tanártól, ütés vs 
szúrás által okozott sebekné . 

mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyula.it-n-<-11 

vagy más ily bajoknál, mint kitűnő sz. r lön kipróbálva 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

f
Általános tapasz

n , ,.lx ,b, ,nm Pserhofer J.-tői. Sok év óla a lagvos
r UR\ DalZsam tagokra és minden idült

legbiztosabb szer elismerve, 
mentve 65 kr.

1 köcsöggel 40
vbre, mint 

kra.vár. Bér-

U ti fii nedv e~^' ^^a^nofai 's,ner^ hiühö uazi szer
hurut, rekedtseg, görcsös kuli >gés stb. 

ellen 1 uvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentw 1 forint 
50 krajcár

IN 1 j r ^ r - (prágai csöjipek) megroníutt gy’t-
Olei-esszenvia mor- rossz emésztés és mi.idennvii.il

kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kraltesti bajok ellen 
12 üveg 2 forint.

4 t. 1 . i.* Bullrich A. W.-tól.
Általános LIsZ11LO-SO Kitűnő házi-szít a rossz

emésztés minden következményei, u m : főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyotr.orhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam,11,eg50l,r'
Por a lábizzadás ellen. ET.MST;

azáltal képződő kellemetlen szagot, éjien tartja a iabL-ht 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 
kr Bérmentve 75 kr.

ri I., ,1,, kitűnő szer golyva ellen. 1 üwg(löl} Va-UalZhanp ,J0 krajcár, bérmeutes küld s>vl
65 krajcár

llelsó vairv CLrészseí>*-80 <,Vom„rhurut,tiillii gl ógl szer,
bJ v-"^

mind. n, a rendetb n emésztésből 
mag 1 forint.

ö
származó bajoknál. I cső

Ezen itt felsorolt készítményeken kiviil az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- <;s külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak o-s 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszerezte tnek. Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg ebire 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. Bérmenlve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


